

ВЕСНА КРАСНА ДЕЛАМИ!

Хлеборобы Цимлянского района, помните, что в 1974 году мы взяли обязательство получить с каждого гектара по 24 центнера зерновых.

ДНЕВНИК „ЛЕНИНЦА“

● На полях района работают сейчас около 100 бороновальных агрегатов.

● Хозяйства района ведут боронование многолетних трав. Из 12 тысяч гектаров уже заборонено более пяти тысяч.

● В целом по району уже засеяно более семи тысяч гектаров.

● Из 45000 гектаров только 12000 подготовлено под посев яровых культур. Особенно плохо ведут эту работу механизаторы млсовхоза «Добровольский».

● Шесть самолетов гражданской авиации удобряют поля района. Из 45000 гектаров подкормку получили уже 35000 гектаров озимых культур.

● Анатолий Ильику, Василий Курмакаев и Сергей Краченко (на снимке справа) — курсанты Морозовского профтехучилища сельского хозяйства, проходят производственную практику в зерносовхозе «Потаповский». Будущих механизаторов назначили сельскими. Ребята добросовестно относятся к работе.

● С начала полевых работ в совхозе «Потаповский» высокие темпы взял тракторист В. Н. Калюта. Трехсекционным агрегатом при норме 28 гектаров он каждый день засеивает 30—35 гектаров.

НА СНИМКЕ внизу: агрегат В. Н. Калюты в работе. Фото А. Бурдюгова.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года |

● 54 (6339). ● Среда, 3 апреля 1974 года. ● Цена 2 коп.

В борьбе за урожай

МЕХАНИЗАТОРЫ зерносовхоза «Потаповский» трудятся на весенних полевых работах по хорошо продуманному рабочему плану. Боронование зяби, например, как и предусматривалось в технологической карте, они провели за два рабочих дня.

В авангарде борьбы за большой хлеб идет коллектив бригады № 2, руководит которой коммунист В. К. Николаев. В этой бригаде раньше всех приступают

к работе. Здесь запланировано с каждого из 200 гектаров получить по 300 центнеров сена.

Однако не везде одинаково идут полевые работы. Так, например, в бригаде № 1 руководит которой А. П. Бутко, на протяжении двух дней к полевым работам приступали с 9 часов утра. Непродвинуто используются здесь тракторы «К-700» и «Т-150». Свою норму они выполняют только на 30 процентов. Зачастую здесь прекращают работу в 17 часов.

Партийный комитет совхоза обсудил работу этого коллектива. Руководители бригады А. П. Бутко и В. Т. Безус строго предупредены.

В настоящее время в совхозе применяют передовые методы труда, ссут ускоренным методом. На весенних полевых работах отличается агрегат В. Н. Калюты. Он значительно перевыполняет сменные задания.

И не только этим славен передовой агрегат. Его работа отличается высоким качеством.

Умело и слаженно трудятся полеводы в эти дни. Взяв на учет каждую погожую минуту, они создают хорошую основу будущему урожаю.

А. НЕДЗИВ,
секретарь парткома.



ВПЕРЕДИ — СЕРГЕЙ ЕСИПКО

Как только позволила погода, земледельцы овоще-совхоза «Волгодонской» вывели свои агрегаты в поле. «Молния», вывешенная на центральной усадьбе, сообщила о первых успехах механизаторов. Боронование проведено на площади 2573 гектара, культивация — на трехстах сорока гектарах, озимые пересейаны на 115 гектарах. «Молния» назвала передовика весенне-полевых работ. Это С. С. Есипко. К. БЫЧКОВ.

ют к работе. Здесь самая высокая производительность труда. Три сеялочных агрегата, работающие на полях бригады, почти в два раза перевыполняют сменные задания.

Полеводы совхоза одновременно ведут и подкормку многолетних

УЧАСТВУЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

В канун полевых работ комсомольцы млсовхоза «Добровольский» провели заседание комитета комсомола с повесткой дня «Об участии комсомольцев и молодежи в весенне-посевной кампании».

В нынешней посевной участвуют 36 комсомольцев совхоза. Создано пять

комсомольско-молодежных агрегатов, и каждый тракторист-комсомолец взял индивидуальные обязательства.

Для победителей соревнования между агрегатами комитет комсомола учредил вымпел.

Первые вести с полей «Комсомольского проекто-

ра», которые созданы в каждой бригаде, уже поступили. В Смаглюк, который принял обязательство заборонить за 23 часа 237 гектаров, фактически заборонил за 24 часа 300 гектаров. Тракторист четвертого отделения Н. Борисюк при сменной норме 63 гектара заборонил за сме-

ну 90 гектаров.

Итоги соревнования среди комсомольцев подводит ежедневно и сообщает о них в «молниях» и «боевых листках» специально созданный штаб.

С. КРИЦНИЙ,
член поста
«Комсомольского
проектора».
Т. ЗУБЕНКО,
секретарь комитета
комсомола.

● Переключка механизаторов Умножим силу гектара

Механизаторы колхоза «40 лет Октября» А. З. Клейменов и В. И. Фетисов заключили между собой договор на социалистическое соревнование за высокую производительность техники.

Обращение механизаторов Казахстана, Белоруссии и Дона нашло поддержку у трактористов, инженерно-технических работников колхоза «40 лет Октября». Это обращение было обсуждено во всех бригадах. Механизаторы поддержали почин и заключили между собой договоры на социалистическое соревнование. В каждом обязательстве — стремление систематически повышать производительность машинно-тракторного парка, экономить горючее, по-хозяйски относиться к машинам.

Заключили договор на социалистическое соревнование и мы. В наших обязательствах определены следующие рубежи:

Повысить сменную выработку на условный трактор на два гектара мягкой пахоты, выработать на трактор 1800 гектаров при плане 1600, сэкономить на ремонте 150 рублей, а также сэкономить 800 килограммов топлива и 40 килограммов дизельного масла.

Кроме того, каждый из нас подает не менее одного рационализаторского предложения. Экономический эффект которого должен

быть не менее 40 рублей.

В наших обязательствах предусмотрено высокое качество, безаварийность. Кроме этого, каждый из нас взял на себя ответственность оказывать постоянную поддержку и помощь молодым механизаторам.

Сейчас наш колхоз вступил в весенние полевые работы. Повсеместно идет боронование зяби, культивация. Готовы войти в борьбу и сеялочные агрегаты. Определили мы свои конкретные обязательства и на период весенне-полевых работ.

На тракторах «ДТ-75» каждый из нас обязался за световой день закрывать влагу на площади 70 гектаров, культивировать 32 гектара, засеять 50 гектаров и пахать не менее восьми гектаров.

Принимая такие высокие обязательства, мы не пожалеем своих сил, умения, опыта, чтобы в 1974, определяющем году пятилетия добиваться высокопроизводительной работы всех механизмов.

А. КЛЕЙМЕНОВ,
В. ФЕТИСОВ,
трактористы колхоза
«40 лет Октября».

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КОМСОМОЛА

СОСТОЯЛСЯ пленум Цимлянского РК ВЛКСМ. Участники пленума обсудили вопрос о работе комсомольских организаций по повышению ответственности комсомольцев за выполнение уставных требований и укрепление внутрисоюзной дисциплины. С докладом выступил первый секретарь РК ВЛКСМ В. Власенков.

После утверждения постановлений по основному вопросу повестки дня на пленуме были приняты социалистические обязательства молодых труженников района по досрочному выполнению производственных планов 1974 года.

Ветеран комсомола Т. А. Ромашкин вручил участникам пленума альбом-эстафету, в который будут заноситься ударные дела ком-

сомольской организации района по достойной встрече 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

В работе пленума РК ВЛКСМ принял участие и выступили заведующий орготделом райкома партии Н. А. Сасин и инструктор отдела комсомольских организаций Ростовского обкома ВЛКСМ А. П. Чмуров.

ДЕЛО ТОНЕТ В РАЗГОВОРАХ

ПАРТКОМ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ «РОСТСЕЛЬСТРОЯ» СЛАБО РУКОВОДИТ ВНЕДРЕНИЕМ НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕКТАХ МЕТОДА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА НИКОЛАЯ ЗЛОБИНА.

Злобинский метод. Он давно нашел прописку на постройках страны. О нем не могли не заговорить и в Вологодске — городе строителей. Но говорить о новом методе — это одно, а применить его у себя — совсем другое.

1973 год. Выбор пал на комсомольско-молодежную бригаду Кариба Тагирова. Вернее, сам коллектив бригады «вырвал» такое право — работать по-новому. Не стал дожидаться инициативы сверху. Сам бригадир при этом проявил немало мужества и настойчивости: сколотил комплекс у ю-

бригаду; дождался нового объекта, добился от администрации экономических расчетов на этот объект и обязательств на оперативную поставку стройматериалов.

К началу апреля все было готово к переходу на злобинский метод. Но во имя оперативности, Тагиров не прекратил свою «пробивную» деятельность. Ему пришлось выступить с критической статьей в «Ленинце».

Вот так и досталась Карибу Тагирову честь первому работать по-злобински,

быть, так сказать, «первой ласточкой» не только в своей передвижной механизированной колонне № 1044 «Ростсельстроя», но и во всем городе.

Но первая ласточка еще не делает весны. И бригада Тагирова тоже осталась в одиночестве, так как партком и руководство мехколонны дальнейшую организаторскую работу подменили разговорами.

1974 год. В январе на партийном собрании бригады Камешников, коммунист Василий Алексеев заявил: — Мы тоже хотим рабо-

тать по-злобински, как Тагиров. Хотим научиться, испытать свои силы.

Его горячо поддержали бригады — коммунисты В. Н. Разумовский, Д. Ф. Смирнов, П. А. Гринюк.

12 марта. На парткоме заслушан отчет секретарей всех партийных организаций «Ростсельстроя» о внедрении злобинского метода в бригадах строителей. Отмечена непростительная медлительность.

19 марта. На общем партийном собрании коммунистов «Ростсельстроя» сек-

ретарь парткома А. Н. Иванов снова поставил этот вопрос перед коммунистами, отметил робость и неуверенность партийных бюро, их недостаточную требовательность и принципиальность по отношению к администрации своих организаций при внедрении передового опыта.

— Горком партии обязал нас перевести на злобинский метод к первому апреля не менее 10 бригад. Давайте посмотрим на местах (особенно это касается ПМК-1044 и СПМК-1053, где основной костяк строительных бригад). Надо поискать. Если нельзя применить передовой метод в чистом виде, попытайтесь использовать его элементы. Только оперативно, не отклады-

вая, — напутствовал секретарь.

Партийное бюро ПМК-1044, самой стабильной строительной организации в городе, первым вышло на поиски.

Из 16 имеющихся здесь бригад, шесть таких, которые могут выполнять почти все строительные работы на объектах от нуля до крыш. А значит, с них и нужно начинать при переходе на метод работы Н. Злобина.

Для комплексных бригад В. С. Алексеева и К. И. Тагирова отделе ПМК-1044 готовят всю техническую документацию. По всем данным, В. С. Алексеев со своими людьми приступит к строительству дома № 8 ЖСК «Березка», К. И. Тагиров — к терапевтическому

С деловым настроением

Сообщает партинформатор лесокombината Н. В. Дегтярева

«ВСЕ СИЛЫ — на достойную встречу 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина!». Под таким лозунгом работают сейчас трудящиеся Вологодского лесоперерабаточного комбината.

Специальная комиссия по социалистическому соревнованию утвердила условия ударного месячника, который предшествует «красной субботе».

На комиссии заслушаны руководители двух сорев-

нующихся цехов В. Г. Яровой и В. А. Чупрына, которые отчитались о своих прогнозах по выполнению квартальных социалистических обязательств.

КОММУНИСТЫ цеха древесностружечных плит и паросилового хозяйства говорили на своих партсобраниях о насущной задаче — организованно и качественно провести предстоящий ремонт в цехах.

21 МАРТА на комбинате проведен единый по-

литдень на тему: «Повышение эффективности производства — главное направление в развитии социалистической экономики». В обсуждении темы приняли участие начальник производственного отдела А. А. Макаров, главный механик комбината Г. П. Зиновьев, начальник планового отдела М. А. Стахневич, старший инженер производственного отдела Л. Н. Чер-

менская и другие. Всего выступило 13 человек.

НА СОСТОЯВШЕЙСЯ профсоюзной конференции, которую провел рабочим комбината делегаты обсудили итоги выполнения коллективного договора за прошлый год и приняли коллективный договор на текущий год.

СОВЕТ по наставничеству рассмотрел и утвердил условия соревнования на звание «Лучший наставник комбината».

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ Красное знамя ГК КПСС и горисполкома, которое удерживали трудящиеся лесоперерабаточного комбината

на протяжении всего прошлого года (как победители соревнования за высокопроизводительный труд), они передали 20 марта коллективу химкомбината, занявшему по этому показателю первое классное место по городу.

НА РАСШИРЕННОМ заседании комитета комсомола обсуждены мероприятия, посвященные предстоящему съезду комсомола. 17 ударных дней решили посвятить комсомольцы комбината XVII съезду комсомола.

23 марта они провели субботник по сбору металлолома.

В сельских Советах

Поддерживая

Почин

Механизаторы колхозов и совхозов, рабочие и инженерно-технические работники предприятий и организаций «Сельхозтехники» Казахской ССР, Белорусской ССР и Ростовской области в ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу решили ознаменовать 1974 год ударным трудом и выступили с предложением развернуть широкое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники.

На сессиях сельских Советов района до 15 марта 1974 года широко обсуждена эта инициатива. В свою очередь и депутаты сельских Советов взяли на себя обязательство по организации социалистического соревнования механизаторов хозяйств за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники. Обсуждая этот вопрос, сессия Большепольского сельского Совета депутатов трудящихся обязала руководителей хозяйств в ближайший срок разработать конкретные мероприятия, направленные на решительное улучшение использования сельскохозяйственной техники, повышение дневной и сменной выработки машин.

Депутатами Советов района ведется широкая разъяснительная работа среди всех тружеников села за лучшее использование сельскохозяйственной техники в четвертом, определяющем году девятой пятилетки.

На полях района начались полевые работы. В народе говорят: «Весенний день год кормит». Поэтому депутаты должны контролировать, помогать полеводам, знать все их нужды на сево.

Помочь своевременно и качественно выполнить весенне-полевые работы — общая забота на сево.

Н. КЛИМОВ,
инструктор Цимлянского райисполкома.

М. НЫРКОВ,
наш внешт. корр.

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Хочу назвать две даты — 17 марта 1974 года и 17 апреля 1975 года. В эти дни Григорию Ивановичу Овчинникову исполнится 70 лет жизни и 50 лет партийного стажа...

В 16 лет разведчик из отряда Черникова, Гриша Овчинников был принят кандидатом в члены партии и с тех пор накрепко связал свою судьбу с партией, с ее успехами и тревогами, заботами об индустриализации и коллективизации, развертывании культурной революции, укреплении боевой мощи страны.

Как в колейдоскопе, сменяются годы — в самом начале школа военных инструкторов. С 1922 по 1925 годы — старший инспектор всеобщего военного обучения Цимлянского района. 1925 год — секретарь партийной организации и заведующий избой-читальней. При непосредственном участии молодого коммуниста создаются издательство, как опорные пункты ликвидации безграмотности в Баклановской, в Красном Яру, в Хорошевской, Ново-Цимлянской. 1927 год — инспектор политпросвета, а потом секретарь партийной организации райцентра Белая Глина.

— Так надо! — сказали Григорию Овчинникову, и вот он уже в системе кооп-

перации — заместитель председателя райпотребсоюза.

С 1932 года и почти до ухода на пенсию Григорий Иванович Овчинников работает в отделах снабжения ряда железных дорог Советского Союза. За это время оканчивает торговую академию.

Остались в памяти коммуниста минуты, когда его решением оргбюро ЦК партии направили на трудное дело — на Забайкальский участок железной дороги.

«ВСЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ ДОЛЖНА СТРОИТЬСЯ НА БАЗЕ ШИРОКОЙ И СИСТЕМАТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ О ПОЛИТИЧЕСКОЙ, КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ И МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ».
(Из резолюции XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу).

С началом боевых действий в Великой Отечественной войне выполняет важные задания на Северо-Кавказской, Одесской, Львовской железных дорогах. Подполковник административной службы железнодорожных войск Григорий Иванович Овчинников не один раз поощрялся Министерством путей сообщения. Как память о прошлом — знаки ударника социалистического соревнования, награды...

Очень гордится Григорий Иванович своими сыновьями.

Старший — Геннадий — участник войны. Имеет 12 правительственных наград. А самую последнюю маши-

нист электропоезда Львовской железной дороги получил за успешное выполнение заданий пятилетки — орденом Октябрьской революции.

А тот, что младше — Владимир — в армии. Майор. В письмах пишет: «Можешь быть уверен, отец, Программу партии о мире защитим!»

Уже около 10 лет как ушел на пенсию Григорий Иванович. Он персональный пенсионер. Но в об-

щественной работе все так же активен. Почти бессмен по коммунисты партийной организации ЖКО химкомбината избирают его в состав партийного бюро.

У него постоянное партийное поручение — пропагандист. И к этому поручению коммунист — ветеран относится с душевным огоньком. Семинары с агитаторами ЖКО химкомбината, лекции и беседы в кружке текущей политики, рассказы о сегодняшних днях Родины, о делах советского народа — вот чему отдает он свое свободное время.

Свою воспитательную работу он ведет дифферен-

цированно. В поле его зрения — пенсионеры, молодежь, комсомольские активисты, воспитатели детских садов, работники торговой сети. И к каждой группе он находит свой определенный путь. Именно поэтому так высока действительность его работы, ощутимы ее результаты. Благодаря заботам пропагандиста у многих агитаторов значительно возросло мастерство.

У Григория Ивановича щедро соединились многие черты, в совокупности составляющие образ пропагандиста. Он умеет блестяще выступить с лекцией, принять активное участие в интересном мероприятии. Трудится он в содружестве с партийными и комсомольскими активистами. Можно назвать немало волнующих мероприятий, проведенных с участием коммуниста: тематические вечера, встречи с ветеранами партии, кинофестивали...

Сейчас в центре внимания пропагандиста работа по разъяснению «Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу». Вместе с секретарем партийной организации ЖКО И. А. Пашковым они наметили план мероприятий, повели его до коммунистов организации. Но основная работа еще впереди.



Немало обязанностей у помощника мастера Цимлянского моторной фабрики Спелана Трифоновича Маркина. Но основная из них — заботиться об исправном состоянии технического оборудования в цехе. Он обслуживает пять ковроткачих станков. Двенадцать лет работы на предприятии не прошли бесследно. Он в совершенстве освоил станки, знает все их сильные и слабые стороны, умеет по звуку определить, в каком месте произошла поломка. Благодаря своевременным предупредительным ремонтам помощник мастера помогает ткачам добиваться максимальной отдачи от машин. Если на смене С. Т. Маркин, ткачи знают: сегодня они будут работать без простоев. НА СНИМКЕ: С. Т. Маркин. Фото А. Бурдюгова.

◆ За 200 пудов зерна с гектара

Дружи с агрохимией

Заочный семинар хлеборобов

ВАЖНЫЕ задачи стоят сейчас перед коллективами хозяйств. Это и вывозки органических удобрений на поля, и подкормка озимых на площади в 45186 гектаров, и посев яровых с гранулированным суперфосфатом или сложными удобрениями на площади 25000 гектаров.

Каждый колхоз и совхоз имеет доведенные плановые задания по всем предстоящим на весну агротехническим мероприятиям.

Но как показывают факты, начальные результаты выполнения этих агромероприятий оставляют желать много лучшего. Так, очень плохо обстоят дела с вывозом на поля органических удобрений. Отстают колхозы «40 лет Октября», имени Ленина, «Ключ Ильича» и имени Орджоникидзе.

Уходящие сроки, а план-задание по вывозу навоза на поля срывается.

В начале первой декады марта стояла ветреная погода, которая помешала авиаторам производить подкормку озимых. Однако зерносовхоз «Погаповский», мясосовхоз «Добровольский» выбрали «окна» и провели подкормку авиацией на площади соответственно в 5300 и 3000 гектаров.

Колхоз «Искра» своими силами смог подкормить наземным способом 1480 гектаров озимых. Это единственное хозяйство, которое провело на всей площади посева озимых снегозадержание. Но ряд хозяйств таких, как колхозы «Большевик», имени Орджоникидзе, мясосовхоз «Цимлянский», колхоз имени Карла Маркса, и по сей день не приступили к подкормке озимых и многолетних трав.

Наступают сроки очередной подкормки. Каждому колхозу и совхозу необходимо укомплектовать опре-

деленное количество сеялочных агрегатов для выполнения планового задания по корневой подкормке и выполнить это мероприятие своевременно — за три-четыре дня.

Пока же из плановых 45186 гектаров не подкормлена и половина. Площадь в 18000 гектаров, получив корневую подкормку, может дать дополнительный урожай 54—90 тысяч центнеров зерна или 378—630 тысяч рублей дохода.

Хозяйствам района предстоит посеять яровых зерновых вместе с гранулированным суперфосфатом или сложными удобрениями на площади 25000 гектаров.

В хозяйствах, не имеющих комбинированных сеялок, необходимо в день посева смешивать семена яровых культур с гранулированным (простым) суперфосфатом из расчета 30—50 килограммов на гектар. Это еще один источник для повышения урожайности зерна с каждого гектара. При этом условии с 25000 гектаров можно получить дополнительно 25—37,5 тысячи центнеров зерна, то есть 125—185 тысяч рублей дохода.

На торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины, Л. И. Брежнев сказал: «Перспективный план химизации предусматривает поставку в 1980 году не менее 120 миллионов тонн удобрений. Отсюда растущая важность предотвращения потерь при их транспортировке и хранении, соблюдения агротехнических правил использования удобрений, улучшения агротехнической подготовки колхозных и совхозных кадров». Вот почему нам необходимо дружить с агрохимией.

В. СИНГИН,
агроном-агрохимик.

Георгий Михайлович Ромашков трудится в колхозе имени Ленина. Он мастер на все руки. Когда нужно, рабочий выполняет обязанности медника, вулканизаторщика, слесаря. Его работой довольны в хозяйстве.

НА СНИМКЕ: Г. М. Ромашков.

Фото А. Бурдюгова.

корпусу горбольницы в начале апреля. Бригада коммунгоса В. Н. Разумовского перейдет на новый метод несколько позже, когда начнут сооружение корпуса карантинного содержания скота на мясокомбинате.

На этом же объекте имеется большой фронт работ для бетонщиков. Есть предложения перевести здесь на новый метод бригады бетонщиков Балабаева и Юдина. Бригаде В. В. Литвина предложили построить по-зобински здание конторы в Романовском рисосовхозе. Согласно коллектива получено. Возможно, задумка и осуществится, но не скоро. Вот и все резервы.

Десять других бригад пока остались в стороне, хотя элементы метода Злобина они вполне могут то-

же применить у себя. Бригады каменщиков Ф. М. Шуль, Д. Ф. Смирнова, плотников П. А. Гринюка, И. Г. Наймушина, В. Г. Маркелова, штукатуров В. А. Ляпиной, М. Г. Тонина, Л. И. Ивановой, Г. П. Потемкина не охвачены передовым методом труда и будут ли применять его когда-нибудь, никому не ведомо.

— А что, у плотников нельзя применить элементы зобинского метода?

— Это рискованно, — сознается секретарь партбюро В. Г. Ильяшенко. — Кто его знает, как РСМ-5 будет давать нам столарку.

— А у штукатуров?

— Это еще надо обговорить.

Немало пришлось секретарю парткома А. Н. Ива-

нову убеждать руководителей СЦМБ-1058 В. А. Антонова и В. А. Руденко в необходимости работать по новому. Они упрялись, доказывали, что в бригадах отделочников такого метода применить нельзя.

— Можно и нужно! — настаивал партком и обязал главного инженера А. И. Дулимова подготовить все расчеты по двум домам, которые вскоре будут сданы под отделку.

Сейчас дело принимает другой поворот. Дом № 7-а химкомбината на подходе. Документация готовится. По заверению т. Дулимова, на этих объектах будут работать по зобинскому методу три бригады маляров (Л. Алифанов, Л. Гриньковой и М. Дубовик), а также бригада пли-

точников Л. И. Пономаренко и бригада стекольщиков Г. П. Калининченки. Таким образом, будут участвовать пять бригад.

Пока эти наметки в стадии внедрения, парткому «Ростсельстроя» предстоит большая организаторская работа со всеми звеньями, строгий и принципиальный контроль за решительным внедрением передового метода труда в строительстве. Необходимо помнить простую истину: где больше требовательности со стороны парткома, там больше оперативности на местах.

Долг всех коммунистов «Ростсельстроя» сделать все необходимое, чтобы это важное дело не утонуло в разговорах.

Ю. ИСАКОВА,
наш спец. корр.

ДЛЯ ВАС,
ТРУЖЕНИКИ ПОЛЯ

В ЕДИНОМ СТРОЮ

Свой долг работники культуры в эти весенние дни видят в том, чтобы те недельные паузы, которые будут в работе полеводов, заполнить небольшими по объему, но содержательными мероприятиями. Кроме того, культработники окажут помощь партийным организациям хозяйств в выпусках, непосредственно на местах «молний», «боевых листков», стенгазет, примут активное участие в оформлении красных уголков и полевых станков средствами наглядной агитации. Не останутся без помощи также периферийные учреждения культуры.

Вот некоторые пункты из планов работы районного отдела культуры, методкабинета и автоклуба.

Среди запланированных мероприятий большое место отводится концертам худо-

жественной самодеятельности. В районе насчитывается 12 агитационно-художественных бригад. За время весенне-полевых работ они дадут на полевых станах 70 концертов. Кроме того, решено давать концерты на дому, посвященные передовикам социалистического соревнования. Эта форма работы будет обобщена и рекомендована всем сельским учреждениям культуры.

«Герои газетных страниц» — так называется одна из форм работы труженников культурного фронта. Речь пойдет о людях, которые добьются наивысших показателей в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах, чьи имена и трудовые победы отметит районная и областная печать.

Районный отдел культуры оформит передвижную

доску почета. Она находится в автоклубе. Переезжая из хозяйства в хозяйство, с одного полевого стана на другой, автоклуб с помощью этой Доски почета будет популяризировать передовиков полевых работ. Этим же цели посвящены выпуски свето-звуковой газеты «Даешь двухсотпудовый!».

Борьбе за получение 200-пудовых урожаев посвящены проходящие сейчас в клубах района тематические вечера. Они называются «Механизатор! Судьба двухсотпудового урожая в твоих руках!».

Само собой разумеется, что где бы ни побывала агитбригада, — везде будут подводиться итоги социалистического соревнования, называться победители. В этом деле, помимо уже названных форм работы, широкое применение получают и такие,

как поздравление передовиков на дому, вручение звуковых писем, фототелеграмм.

План работ предусматривает проведение «Праздника первой борозды», чтение лекций, проведение бесед. Разнообразными будут тематические вечера.

А когда завершится весенне-полевые работы, состоится вечер чествования передовиков сева.

Недавно работники учреждений культуры были участниками районного семинара. Его тема — «Твое рабочее время на посевной». Получен хороший заряд для работы по культурному обслуживанию труженников полей. И надо полагать, этот заряд будет продуктивным.

И. БУРУНИН,
председатель райкома профсоюза работников культуры.

«МОЛНИЯ» ПОМОГЛА

Начались полевые работы, и на бригадном стане третьей тракторной бригады рисосовхоза «Романовский» появилась первая «молния». Она была тревогу.

«Наша бригада на 25 марта не забороняла ни одного гектара зяби. Причина — неисправность тракторов.

Из шести гусеничных тракторов только один на ходу. Долг всех наших механизаторов не считаясь со временем и силами, закончить ремонт за два-три дня. Тракторы А. Фидурин и А. Любича должны выйти в работу 26 марта, трактор А. Поддубного — 27.

Наш долг — только хорошее качество работ, добросовестное отношение к технике и патриотическое отношение к труду».

«Молния» появилась вовремя. Подписанная бригадиром Н. Ф. Киреевым заметка достигла цели. Все машины вышли из ремонта в намеченный срок и сразу же включились в работу.

26 марта — в первый день полевых работ только один механизатор бригады С. Карпович заборонял 60 гектаров зяби при норме 37,5.

Согласно составленному и утвержденному парткомом совхоза плану организационно-политической работы на весеннем севе, «молнии» и «листки тревоги» будут выпускаться регулярно в каждой бригаде. Для этого партком закрепил за тракторно-полевоческими бригадами постоянных агитаторов, ответственных за выпуск.

Л. ШАМАРДИНА.



ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ В САДАХ

Для сохранения качественного урожая плодовых и ягод необходимо в ранневесенний период произвести удаление сушняка и вырезку отмирающих ветвей яблонь, груш, вишни, сливы, ягодных кустарников, вырезку ветвей смородины, сильно поврежденных почковым клещом и концов побегов крыжовника, пораженных мучнистой росой.

Нужно провести также лечение ран, дупел и порезов (расчистка, дезинфекция, замазывание содовым варом), уничтожение яйцекладок непарного шелкопряда, вырезку ветвей с яйцекладками кольчатого шелкопряда и удаление зимующих гнезд златогузки. Опрыскивать яблони и гру-

ши следует, когда температура воздуха достигнет плюс 5 градусов, одним из составов: нитрафеном в концентрации 300 граммов на 10 литров воды (расход препарата 20—30 килограммов на один гектар против яиц тлей, медянки, щитовок

Советы специалиста

и личинок ложноживок); эмульсией препаратом № 30 и ЗОС (в концентрации 500 граммов на 10 литров воды, расход препарата 40—100 килограммов на один гектар) или концентратом зеленого масла (800 граммов на 10 литров воды) против яиц красного клеща и листоверток; дномом (для индивидуаль-

ных садов ввиду сильной изобилия не рекомендуется) в концентрации 0,5 килограмма на 100 литров воды. Расход препарата 10—20 килограммов на один гектар.

Вначале отрастания земляники произвести очистку кустов от сухих и больных листьев и их уничтожение. Опрыскивать трехпроцентной бордосской жидкостью (300 граммов медного купороса и 400 граммов свежегашеной извести на 10 литров воды) в очагах серой гнили и пятнистостей.

Во время распускания почек опрыскивание яблони и груш проводят трехпро-

центной бордосской жидкостью против парши.

Хлорофосом (20 граммов на 10 литров воды) опрыскивают яблони, груши, вишни и сливы против долгоносиков и листогрызущих гусениц. Опрыскивание малины производят хлорофосом (20 граммов) при наличии малинной почковой моли с добавлением карбофоса (30 граммов) или трихлорметифоса-3 (20 граммов) против паутинных клещей и тлей. Против гусениц можно применять энтоботоксин (50—100 граммов на 10 литров воды) при температуре воздуха не ниже 15 градусов.

Н. БОНДАРЕНКО,
старший агроном-инспектор Цимлянской станции защиты растений.

Технике — умелых хозяев

Сложные, постоянно совершенствующиеся сельскохозяйственные машины — хороший помощник сельянину, хлеборобу. Но они же требуют от своих хозяев-механизаторов постоянно растущих знаний и умения, мастерства.

68 механизаторов мясосовхоза «Цимлянский» прошли нынешней зимой обучение на ежегодных курсах повышения квалификации.

Кроме того, шестеро уже опытных комбайнеров, обучаясь на курсах при Цимлянской «Сельхозтехнике», освоили работу на новом комбайне «Нива». Среди них С. Рыбальченко, П. Калмыков, И. Мозель.

Специальность механизатора получили А. Никифоров, Н. Лескович и другие.

В. ВАСИЛЬЧЕНКО,
агроном отделения № 2 мясосовхоза «Цимлянский».

„Будьте счастливы!“

В ПРАЗДНИЧНО украшенном зале Романовского Дома культуры идет торжественная регистрация брака. Ведущие регистрацию секретарь сельсовета Прасковья Ефимовна Демченко и депутат сельсовета, председатель культурно-массовой комиссии Валентина

Ивановна Белова напутствуют молодых. Вступающие в брак Михаил Занозин и Валентина Провоторова, Юрий Каргалевский и Светлана Бурлакова, Григорий Тамченко и Татьяна Мисьяк выслушивают советы всеми уважаемых

людей, опытных педагогов, прошедших большой жизненный путь. Прасковья Ефимовна, например, отдала школе 27 лет своей жизни, Валентина Ивановна и сейчас воспитывает подрастающее поколение. После вручения молодоженам свидетельств о бра-

ке их поздравляют родные, друзья, товарищи по работе, преподносят цветы, подарки. Не обходится и без традиционного «Шампанского».

И вот уже в вальсе кружатся пары...

В заключение церемонии бракосочетания молодожены фотографируются у памятки на В. И. Ленину.

— Будьте счастливы! —

желают им старшие.

Проведение торжественной регистрации брака, новорожденных стало в станице Романовской хорошей традицией. «Мы делаем все для того, чтобы такой день запомнился молодым навсегда», — говорит Прасковья Ефимовна Демченко.

П. ПРОШНИН,
наш внешт. корр.



Чтобы не было перебоев

На жалобы жителей района о плохом обеспечении электроэнергией отвечает:

А. ГРЕСЕВ,
главный инженер Восточных электрических сетей.

— Действительно, в станице Романовской по улице Коммунистической и другим наблюдается недостаточное напряжение в сети. Работы по реконструкции линий электропередач велись в 1973 году и будут продолжены в нынешнем году, что позволит обеспечить в сети нормальное и бесперебойное напряжение электроэнергии.

В отношении жалобы из хутора Красный Яр следует пояснить следующее: в 1973 году трижды навешивался замок на трансформаторный пункт, но всякий раз при отключении линий электропередач жители совхоза самовольно срывали замки и включали линию. Вот почему низковольтный щит оказался незапертым. Сейчас замок установлен вновь, а с жителями хутора мастером Романовского участка т. Язевым проведена беседа о соблюдении правил охраны линии электропередач.

Линии по улице Заречной в этом хуторе находятся на балансе совхоза «Добровольский» и должны обслуживаться электромонтерами хозяйства.

Перерывы питания электроэнергией по улице Пушкина в хуторе Потопове имели место из-за поврежденной линии, построенной в 1960 году. Реконструкция этой линии завершена, что значительно повысило надежность электроснабжения. Согласно решению исполкома райсовета, в хуторе будет установлен новый трансформаторный пункт, что позволит повысить напряжение по улице Пушкина.

В хуторах Парамонове и Погожево подключение новых абонентов без согласования с энергосбытом, обогрев электричеством в зимнее время привели к резкому понижению напряжения в домах жителей. Работники электросетей совместно с энергосбытом провели проверку домов, выявив злостных нарушителей правил пользования электроэнергией. В хуторе будут также в августе-сентябре установлены два трансформаторных пункта, что улучшит напряжение в домах.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-89, зам. редактора отдела партийной жизни в сельском хозяйстве — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

КАЖДОЙ УЛИЦЕ, КАЖДОМУ ДОМУ — ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК!

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Домоуправление № 3 ЖКО химкомбината объединяет восемь многоквартирных жилых домов, расположенных в десятом квартале города. Квартал новый, поэтому дел по благоустройству здесь хватает.

Вот и нынешней весной предстоит произвести посадку деревьев, перекопать и засеять газоны, привести в порядок детские и спор-

тивные площадки, спланировать и убрать территорию.

Чтобы вовремя и организованно выполнить все это, уже с первого апреля каждую субботу до 20 апреля будут проводиться субботники по месту жительства с привлечением большого количества жителей.

Надо отметить, что многие активно откликаются

на просьбы выйти поработать на территории. И это понятно: им здесь жить, и каждый желает, чтобы прилегающая к дому территория выглядела красиво.

Среди тех, кто и сам не чуждается работы, и других умеет организовать, следует назвать старшую по первому подъезду из дома № 17 по улице имени 50-летия СССР Л. Г. Расска-

зову, Я. П. Ковалеву, из дома № 79 по улице М. Горького — К. А. Дулимову, И. П. Немчинову, К. С. Горобцову, Л. Подушину.

Активно откликаются на все мероприятия по наведению чистоты и порядка И. Ф. Зверева, Г. А. Пошков, П. Я. Рыбалкин.

Их примеру должны следовать и другие жители города.

Л. МАРКОВА,
домоуправ.

Под колесами транспорта

Дорога по улице имени Горького между переулками Донским и Первомайским узка и не ограничена бордюрами. Поэтому встречный транспорт нередко съезжает с проезжей части дороги и разбивает газоны, разрушает водопроводные колодцы.

А о саженцах и говорить нечего. Сколько бы мы их

ни сажали, они оказываются сломанными.

Нужно ограничить проезжую часть дороги бордюрами, которая не так уж и длинна: всего 300—400 метров. Жильцы улицы, со своей стороны, сделают все для того, чтобы она была зеленой и красивой.

И. ШАПОВАЛОВ,
член уличного комитета.

Ни проехать, ни пройти

Есть в городе Цимлянске улица, по которой ни пройти, ни проехать. Это улица Речная.

Вся беда в том, что через нее круглый год бежит родниковый ручей. Зимой в этом месте намерзает толстый ледяной панцирь. Летом — болото.

На улице Речной есть ларек, но он без товаров.

Их невозможно подвезти.

Не может попасть на эту улицу и машина скорой помощи.

Почему бы не поручить ремонт улицы Цимлянскому ремзаводу? Ведь живут на ней, в основном, рабочие завода.

Г. БУРЛАНОВ,
житель улицы.

Исповедь не новосела

Несомненно, что коммунальная квартира со всеми удобствами — это отлично. Но когда эти удобства становятся своей противоположностью, то начинаешь сомневаться в преимуществах коммунальной квартиры.

Дом, в котором я живу (№ 89 по улице М. Горького), был построен и

предъявлен государственной комиссии 30 сентября 1970 года с массой недостатков, которые в спешном порядке строители так и не уладили в течение месяца. И вот за все огрехи строителей пришлось расплачиваться жильцам, взявшимся вскоре после заселения за капитальный ремонт квартиры.

Думали: дом новый, пригнется, приживется, обойдется. Стало ничего вроде, хотя и холодно по-прежнему донимал все годы.

К холоду в последнее время добавилось отсутствие воды: и холодной, и горячей. Приходили к нам в дом из горкоммунхоза и из ЖКО опытно-экспериментальное

завода, в чьем ведении находится дом. Порасспросили все: когда есть вода, когда нет ее и какой нет. Обещали прислать слесарей, разбираться. Но... «воз и ныне там». По-прежнему вода не поднимается на верхние этажи. И это сейчас, ранней весной! А что мы будем делать, когда на дворе будет жара? С ведрами бегать по соседям?

Вот вам и удобства.
Е. МАГДЕНКО.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Свидетели или преступники?

Дело рассмотрено. Только что в зале народного суда именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики провозглашен приговор: шофер АТК-2 «Волгодонскпромстроя» пятидесятитрехлетний И. Н. Кучеров осужден к четырем годам лишения свободы. А после отбытия наказания он лишен прав управления всеми видами автотранспортных средств сроком на пять лет.

Какое же преступление совершил Кучеров? Какие причины и условия способствовали этому?

В 8 часов утра 6 ноября текущего года Кучеров одулчил путевку и выехал с территории АТК-2 с заданием доставлять воду на тройучастки. Вскоре к нему в кабину подсел шофер той же АТК-2 В. М. Рыбенко. По предложению Рыбенко, подъехали к магазину № 11 и купили вина. Уже в 9 часов по дороге

на Красный Яр «друзья» распили это вино. Показалось мало. По предложению того же Рыбенко, поехали в станицу Соленовскую, где купили водку и трехлитровый баллон пива.

Возвратившись в Красный Яр, они продолжили пьянку у рабочей химкомбината Е. И. Козловой. От Козловой переехали к жительнице Красного Яра рабочей Волгодонских автомастерских А. П. Дурницыной. Та угощала «гостей» уже брагой.

Так Кучеров весь рабочий день провел в попойках и уже в 18 часов, поспав к себе в кабину Козловой и Рыбенко, повез их в город.

В каком состоянии были Кучеров и Рыбенко, можно видеть из показаний Рыбенко. Он заявил суду: «Я был так пьян, что не помню, когда и как меня привезли в город».

А в 19-м часу, везя Козлову в Красный Яр, пьяный Кучеров наехал на

рабочего хлебозавода И. И. Нахаева, который тут же скончался. Кучеров скрылся на автомашине.

Так умышленное несоблюдение трудовой дисциплины — пьянка, нарушение Правил дорожного движения, запределающих управлять транспортом в состоянии опьянения, — и явилось той причиной, которая привела Кучерова к преступлению.

Правомерен вопрос: на что надеялся Кучеров, пьянствуя весь рабочий день? Как и чем он думал отчитываться о работе.

Здесь мы сталкиваемся с преступной безответственностью должностных лиц «Волгодонскпромстроя»: за тот день Кучерову была выдана товарно-транспортная накладная, подтверждающая, что он в течение дня «усердно» трудился, сделал тринадц-

ать рейсов и доставил на участок более 52 тонн воды. А «лину» эту подписал старший диспетчер «Волгодонскпромстроя» С. М. Шикита.

Предъявив путевой лист с накладной в бухгалтерию АТК-2, пьяница-преступник получил за этот день еще и зарплату — 10 рублей 66 копеек.

Оценив «усердие» Кучерова, суд справедливо к начисленной ему зарплате добавил... четыре года лишения свободы.

А как же те, кто не менее усердно толкал Кучерова на путь преступления? Кто помогал ему замывать следы?

Они не на скамье подсудимых. Ни шофер Рыбенко, ни продавец магазина № 11, отпустивший вино в столь ранний час, ни подруги Кучерова Козлова и Дурницына, ни диспетчер «Промстроя» Шикита, оформивший фиктивную транспортную накладную преступнику.

Они, хотя и проходящие по делу как свиде-

тели, но фактически являются соучастниками преступления, ибо своими действиями способствовали Кучерову в совершении преступления, а поэтому и должны быть сурово осуждены как в своих рабочих коллективах, так и общественностью города. Чтобы это было им в назидание и послужило серьезным уроком. Ведь преступление совершено с их участием.

Должны сделать соответствующий вывод и руководители АТК-2 и «Волгодонскпромстроя» тт. Муругов и Титов. Отсутствие борьбы с пьянством, с нарушениями трудовой дисциплины, слабый контроль за работой водителей на линии, удостоверение заведомо фиктивных документов правонарушителям — вот та питательная среда, которая приводит к преступлению.

Д. ТРАЩЕНКО,
народный судья
Волгодонского горсуда.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич